
1. दिये गये विकल्पों में से सम्बंधित 
शब्ि/अक्षरों/संख्या को चुनिए | 
ग्रीष्म : ग्रीष्मनिष्क्ष्ियता :: शीत : ? 

A. गुप्त भण्डार  B.  शीतनिष्क्ष्ियता  

C. उत्तर जीिि  D. सक्रियण  

Ans. B. 

2. दिये गये विकल्पों में से सम्बंधित 
शब्ि/अक्षरों/संख्या को चुनिए | 
BFJ : NRV :: DHL : ? 
A. PTA  B.  PTX  
C. KQS  D.  MQV  
Ans. B. 

3. दिये गये विकल्पों में से सम्बष्क्धित 
शब्ि/अक्षरों/संख्या को चुनिए |  
5 : 30 :: 7 : ? 
A. 54                B. 50 
C. 49                D. 56 
Ans. D. 
4.  निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम शब्ि चुिीए | 
A. कंठ                 B. आँि 
C. काि                D. चमड़ा/चमम 
Ans. A. 
5.   निम्िलिखित प्रशि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम अक्षरों को चुनिए | 
A. ABBC              B. PQQR 
C. WYYZ              D. KLLM 
Ans. C. 
6.   निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम संख्या को चुिीए | 
A. 16                  B. 4 
C. 2                   D. 36 
Ans. C. 
7.   कौि सा शब्ि अंगे्रजी शब्िकोश में पहिे आता 
है | 
A. Carrom              B. Cramming 
D. Carrier               D. Cartoon  
Ans. C. 
8.   निम्िलिखित प्रश्ि में एक अिुिम दिया है, 
ष्क्जसमे एक पि िुप्त है| दिए गए विकल्पों में से 
सही विकल्प चुिीए जो अिुिम को पूरा करे | 
T Q N K H E B Y V S P ? ? ? 

A. NKG                    B. NKI 
C. MJG                    D. MJH 
Ans. C. 
9.  निम्िलिखित प्रश्ि में एक अिुिम दिया है, 
ष्क्जसमे एक पि िुप्त है| दिए गए विकल्पों में से 
सही विकल्प चुिीए जो अिुिम को पूरा करे | 
9 , 21 , 45 , 93 , ? , 381 
A. 189                     B. 198 
C. 188                     D. 112 
Ans. A.  
10,  राजि िे एक िड़की की ओर इशारा करके 
कहा, “ यह मेरी माँ की पुत्री की पुत्री है “ | बताइए 
उस िड़की का राजि से क्या संबंि है ? 
A. पुत्री                      B. भतीजी/भांजी 
C.भतीजा/भांजा                  
D. चाचा/ताऊ/मामा/मोसा/फूफा          
Ans. B. 
11.  M ,N का भाई है| और B,N का भाई है| इसी 
प्रकार M, D का भाई है, क्रकधतु N, D का भाई िहीं 
है| N का D से संबि बताइए ? 
A. भतीजा/भांजा      B. चचरेा/ममेरा/फुफेरा/मोसेरा 
भाई            
C. बहि             D. भाई 
Ans. B. 
12.  निम्िलिखित विकल्पों में से िह शब्ि चुिीए 
जो दिए गए शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके िही ं
बिाया जा सकता : 
COMMENTATOR 
A. MART                B. COMMON 
C. MOMENT            D. CONTRACT 
Ans. D. 
13. यदि MOMENTUM को क्रकसी कोड में 
EMOMNTUM लििा जाता है, तो बताइए क्रक 
MAGNETIC को उसी कोड में क्या लििा जाएगा 
है ? 
A. NGMAEITC           B. NGAMECTI 
C. NGAMETIC           D. NGMAETIC 
Ans. C. 
14.  यदि L का मतिब ‘+’ है, M का मतिब ‘-‘ 
है तथा N का मतिब ‘x’ है, और p का मतिब ‘*’ 
है, तो  



14 N 10 L 42 P 2 M 8 = ? 
A. 153                    B. 216 
C. 248                    D. 251 
Ans. A. 
15.  यदि 13 * 45 = 29, 
24 * 58 = 41, 
74 * 32 = 53, 
तो 97 * 47 का माि क्या होगा? 
A. 73                      B. 72 
C. 63                      D. 64 
Ans. B. 
16.   दिए गए विकल्पों में से िुप्त संख्या चुिीए? 
2 4 0 
1 2 4 
3 1 3 
36 ? 91 

A. 73                       B. 68 
C. 101                      D. 55 
Ans. A. 
17.   यदि िक्षक्षण – पूिम को उत्तर में पररिनतमत कर 
दिया जाए, और उत्तर – पूिम को पष्क्श्चम में और इसी 
प्रकार आगे और भी क्रकया जाए तो िक्षक्षण के स्थाि 
पर क्या आएगा ? 
A. िक्षक्षण – पष्क्श्चम          B. उत्तर – पूिम  
C. िक्षक्षण – पूिम             D. उत्तर – पष्क्श्चम 
Ans. उत्तर – पूिम 
18.   निम्िलिखित प्रश्ि में एक िक्तव्य दिया गया 
है ष्क्जसके आगे िो निष्कषम/माधयताए, I और II 
निकािे गए है| आपको विचार करिा है क्रक िक्तव्य 
सत्य है, चाहे िह समाधयतः ज्ञात तथ्यों से लभधि 
प्रतीत होता हो| आपको निणमय करिा है क्रक दिए गये 
िक्तव्य में से कौि-सा निष्क्श्चत रूप से सही 
निष्कषम/माधयता निकािा जा सकता है| अपिे उत्तर 
को निदिमष्ट कीष्क्जए| 
कथि: 1. सभी आमो का रंग सुिहरी है| 2. सुिहरे 
रंग की कोई भी िस्तु सस्ती िहीं है| 
निष्कषम: 1. सभी आम सस्ते है| 2. सुिहरे रंग के 
आम सस्त ेिहीं है| 
A. केिि निष्कषम I सही है 
B. केिि निष्कषम II सही है 
C. यातो निष्कषम I या निष्कषम II सही है 

D. िोिो निष्कषम सही है 
Ans. B. 
19.  िी गई आकृनत में क्रकतिे त्रत्रभुज है ? 

 
A. 14                 B. 15 
C. 16                 D. 18 
Ans. C. 
20.  निच े िी गई आकृनत में त्रत्रकोण स्िस्थ 
व्यष्क्क्तयों को िशामता है, िगम िदृ्ि व्यष्क्क्तयों को 
िशामता है, और ितृ्त पुरुषों को िशामता है| उस आकृनत 
का क्षेत्रफि ज्ञात कीष्क्जए जो “ऐसे पुरुषों को िशामता 
है जो स्िस्थ तो है क्रकधतु िदृ्ि िहीं है”? 

 
A. 1                   B. 2 
C. 3                   D. 7 
Ans. B. 
21.  कौि सी उत्तर आकृनत प्रश्ि आकृनत के प्रनतरूप 
को पूरा करेगी? 

 

A.      B.  

C.       D.  
Ans. D. 



22.  िी गई उत्तर आकृनतयों में से उस उत्तर आकृनत 
को चुिीए ष्क्जसमें प्रश्ि आकृनत निदहत है ? 

 

A. B.  

C. D.  
Ans. C. 
23.  यदि कागज को, निच ेप्रश्ि आकृनतयों में िशामये 
धचत्र अिुसार मोड़कर काटा जाए तो िोििे पर िह 
क्रकस उत्तर आकृनत जैसा दििाई िेगा ? 

 

A.    B.  

C.    D.  
Ans. B.  
24.  यदि एक िपमण को MN रेिा पर रिा जाये 
तो िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौि सी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत का सही प्रनतत्रबम्ब होगी ? 

    

A. B.  

C.     D.  
Ans. D. 
25.  एक शब्ि केिि एक संख्या-समूह द्िारा िशामया 
गया है, जैसे क्रक विकल्पों में से क्रकसी एक में दिया 
गया है| विकल्पों में दिए गए संख्या समूह अक्षरों के 
िो िगों द्िारा िशामए गए है, जैसे क्रक निच ेदिए गए 
िो आव्युहों में है| आव्यूह I के स्तंभ और पंकती की 
संख्या 0 से 4 और आव्यूह II की 5 से 9 िी गई 
है| इि आव्युहो से एक अक्षर को पहिे उसकी पंष्क्क्त 
और बाि में सतम्भ संख्या द्िारा िशामया जा सकता 
है| उिाहरण के लिए ‘A’ को 02, 14 आदि द्िारा 
िशामया जा सकता है तथा ‘P’ को 56,68 आदि द्िारा 
िशामया जा सकता है| इसी तरह से आपको दिए हुए 
शब्ि ‘BEAT’ के लिए समूह को पहचाििा है| 

 
A. 40,88,65,30            B. 00,76,33,23 
C. 31,88,34,23            D. 24,57,58,41 
Ans. B. 
26.  िाभ का ििप्रितमि लसिांत क्रकसिे प्रनतपादित 
क्रकया था ? 
A. माशमि                   B. क्िाकम  
C. शुम्पीटर                 D. जोि रत्रबधसि 
Ans. C. 
27.  पथृ्िी के िातािरण में सबसे जयािा पाये जािे 
िािा तत्ि कौि-सी है? 
A. आगमि                      B. िाइट्रोजि 
C. ऑक्सीजि                   D. िीप्टोण 
Ans. B. 
28.  िह प्रथम भारतीय कौि थे जो त्रिदटश हाउस 
आफ कामधस के सिस्य चुिे गए? 
A. जय प्रकाश िारायण         B. िािाभाई िोरोजी 
C. राम मिोहर िोदहया       D. सरोष्क्जिी िायडू 
Ans. B. 



29. मोहम्मि त्रबि तुगिक िे अपिी राजिािी कहा 
से कहा बििी थी ? 
A. दिल्िी से िारांगि 
B. दिल्िी से िेिधगरी 
C. दिल्िी से मिरैु 
D. दिल्िी से विजयिगर.  
Ans. B. 
30. क्रकस राजिंश के शासि काि में चीि की गे्रट 
िाि का निमामण हुआ था? 
A. शंुग                 B. तेंग 
C. हेि                 D. धचि   
Ans. D. 
31. पथरीिे रेधगस्तािो में एक दिशा में िगातार 
चििे िािी हिाएं क्या बिाती है? 
A. धचमिी               B. मशरूम चट्टाि 
C. यारडाग              D. करकरा 
Ans. C. 
32. स्पाइगमोमेिोमीटर दिए विकल्पों में से क्रकसमे 
रक्त िाब को मापता है? 
A. लशराओं                B. िमनियों 
C. आँिों                 D. श्िेषक 
Ans. B. 
33. X-क्रकरणों के उत्सजमि का प्रनतकूि प्रभाि क्या 
है? 
A. रमि प्रभाि              B. कॉम्पटि प्रभाि 
C. जीमि प्रभाि            D. प्रकाश-िैिुत प्रभाि   
Ans. D. 
34.  WIMAX का क्या अलभप्राय है? 
A. Wireless Interoperability for Microwave 
Access 
B. Wired Interoperability for Microwave 
Access 
C. Worldwide Interoperability for Microwave 
Access 
D. Worldwide Infrastructure for Microwave 
Access 
Ans. C. 
35.  भारत निम्ि में से क्रकस िेश में चाबहार 
बधिरगाह बिा रहा है? 
A. ईराक                  B. ओमाि 
C. ईराि                  D. अफगानिस्ताि 

Ans. C. 
36.   ररयो ओिंवपक्स में िीपा करमाकर िे भारत 
की और से क्रकस िेि में पहिी बार भाग लिया? 
A. तीरंिाजी                B. बॉष्क्क्संग 
C. बैडलमटंि                D. ष्क्जमिाष्क्स्टक्स 
Ans. D. 
37. इंडोिेलशया के उस वििाशकारी ज्िािामुिी का 
क्या िाम है ष्क्जस में मई 2016 में क्रफर से विष्फोट 
हुआ? 
A. माउंट लसगंाबुंग           B. माउंट मेरापी 
C. माउंट ररजंिी             D. माउंट एगंग 
Ans. A. 
38.  विश्ि की सबसे िम्बी और सबसे गहरी रेि 
सुरंग क्रकस िेश में ष्क्स्थत है? 
A. बेष्क्ल्जयम                B. ऑष्क्स्ट्रया 
C. ष्क्स्िट्ज़रिैंड              D. स्िीडि 
Ans. C. 
39.  SIDO का संबंि क्रकसके विकास से है? 
A. िघु उद्योग              B. इस्पात उद्योग 
B. साबुि उद्योग            D. चीिी उद्योग 
Ans. A. 
40.  व्हीिर द्िीप का िया िाम क्या है? 
A. वििम साराभाई द्िीप 
B. सतीश ििि द्िीप 
C. अब्ििु किाम द्िीप 
D. सी.वि. रमि द्िीप 
Ans. C. 
41.  मोहिजोिड़ो में सबसे बड़ी इमारत कौि-सी है? 
A.बाथ गे्रट                  B. गे्रट गे्रिरी 
C. एसेंबिी हॉि              D. आयताकार 
भिि 
Ans. B. 
42.  सूचिा के रूप में िरू-संििेी डाटा िशामिे का एक 
सामाधय फॉमम क्रकस रूप में है? 
A. विषयक मािधचत्र            
B. राजनिनतक मािधचत्र 
C. वितरण मािधचत्र 
D. भ-ूउपयोग मािधचत्र 
Ans. A. 
43.  भािड़ा िांगि पररयोजिा कौि-सी ििी पर है? 
A. गंगा                     B. सतिुज 



C. कािेरी                   D. िह्मपुत्र 
Ans. B. 
44.  सौर सेिों के ष्क्जस समूह को एक निष्क्श्चत 
पैटिम में एक साथ जोड़ दिया जाता है उसे क्या कहत े
है ? 
A. बैटरी                    B. सौर तापक 
C. सौर कुकर                 D. सौर सेि पैिि 
Ans. D. 
45.  सीमेंट का रासायनिक सयोंजि क्या है ? 
A. चूिा पत्थर और लमट्टी 
B. चूिा पत्थर,लमट्टी और ष्क्जप्सम 
C. चूिा पत्थर और ष्क्जप्सम 
D. लमट्टी और ष्क्जप्सम 
Ans. B. 
46.   मुख्य समुंद्र से संकीरण पट्टी द्िारा आंलशक 
रूप से या पुरी तरह अिग क्रकए गए समुद्री जि के 
विस्तार को क्या कहत ेहै ? 
A. िाड़ी                     B. जि सयोजक 
C. िैगूि                     D. जिडमरूमध्य    
Ans. C. 
47.  लसम्मोएड कोिि क्रकसका भाग है ? 
A. छोटा आत                 B. बड़ी आत 
C. ग्रसिी                    D. मिाशय 
Ans. B. 
48.  निनत आयोग िे वितीय िषम 2017-18 की 
शुरुआत में 5 िषम की योजिाओं को निम्िलिखित में 
से क्रकससे बिििे की योजिा बिाई है ? 
A. 5 साि विजि डॉक्यूमैंिट 
B. 10 साि विजि डॉक्यूमैंिट 
C. 15 साि विजि डॉक्यूमैंिट 
D. 20 साि विजि डॉक्यूमैंिट 
Ans. C. 
49.  मांश-पेशी को हड्डी से जोड़िे िािे ऊत्तक को 
क्या कहत ेहै ? 
A. उपष्क्स्थ/श्िेत तंतु         B. लिगामेधट 
C. टेंडि                   D. अधतराकाशी द्रि 
Ans. C. 
50.  भारतीय िागररकता क्रकसके द्िारा िी जाती है? 
A. भारत के रास्ट्रपनत द्िारा 
B. प्रिाि मंत्री द्िारा 
C. गहृ मंत्रािय द्िारा 

D. वििेश मंत्रािय द्िारा 
Ans. C. 
51.  एक िि क्रकसी पािी के टैंक को 50 लमिट में 
भर सकता है और िसूरा िि भरे हुए टैंक को 75 
लमिट में िािी कर सकता है| यदि िोिों िि िोि 
दिए जाये तो 1/2 भाग भरा हुआ टैंक क्रकतिे समय 
में पूरा भर जाएगा ? 
A. 60 लमिट                 B. 75 लमिट 
C. 125 लमिट                D. 150 लमिट 
Ans. B. 
52.   तीि ठोस गोिों की त्रत्रज्या िमशः r1,r2, और 
r3. इि गोिों को बड़ी त्रत्रज्या िािा एक ठोस गोिा 
बिािे के लिए गिाया जाता है| इस िए गोिे की 
त्रत्रज्या क्या होगी? 
A. (r1 + r2 + r3)  
B. (r12 + r22 + r32)1/2 
C. (r13 + r23 + r33)1/3 
D. (r14 + r24 + r34)1/4 
Ans. C. 
53.  िो िकुाििार लसिाई मशीि की एक समाि 
कीमत Rs.700 घोवषत करते’ है| पहिा िकुाििार 
30% और 6% की िो िलमक छुट िेता है जबक्रक 
िसूरा 20% और 16% की िलमक छुट िेता है| उिके 
त्रबिी मूल्य में क्रकतिा अंतर है? 
A. Rs. 9.8                B. Rs.16.8 
C. Rs. 22.4               D. Rs. 36.4 
Ans. 9.8. 
54.  एक कमािी में विस्तार की मात्रा उस पर िटके 
बाट के अिुपात में है| यदि 5 क्रक.ग्रा. का बाट कमािी 
में 0.4 से.मी. का विस्तार करता है तो 5 से.मी.का 
विस्तार करिे के लिये क्रकतिे िजि का बाट चाइये? 
A. 6.25 क्रक.ग्रा.          B. 62.5 क्रक.ग्रा. 
C. 4 क्रक.ग्रा.             D. 40 क्रक.ग्रा. 
Ans. B. 
55.   क्रकसी पुस्तक की 12 प्रनतयों को Rs. 1800 
रु में बेचिे से 3 प्रनतयों के िागत मूल्य के बराबर 
िाभ हुआ| पुस्तक की एक प्रनत का िागत मूल्य 
क्रकतिा है ? 
A. Rs 120              B. Rs 150 
C. Rs 1200             D. Rs 1500 
Ans. A. 



56.  एक वििाह समारोह में 32% मदहिाए है, 54% 
पुरुष है और 196 बच्च ेहै| उस वििाह समारोह में 
पुरुष क्रकतिे है ? 
A. 756                  B. 448 
C. 332                  D. 324 
Ans. A. 
57.  एक टे्रि 116 क्रक0मी/घंटा की गनत से चि रही 
है| 18 सेकंड में टे्रि द्िारा क्रकतिे मीटर की िरूी तय 
की जाएगी? 
A. 900 मीटर           B. 1160 मीटर 
C. 508 मीटर           D. 580 मीटर 
Ans. D. 
58.  यदि a + b = 5, हो तो (a + 3)7 +  
(b + 2)7 का माि क्या होगा ? 
A. 27                 B. 37 

C. 1                  D. 0.  

Ans. D. 

59. यदि x2- 2x+1=0 तो 4

4

1
x

x
  का माि क्या 

है? 
A. 0                   B. 1 
C. 2                   D. 3 
Ans. C. 
60.  एक सम्भुज त्रत्रभुज के माध्यक की िम्बाई 
12 3  से.मी. है, तो त्रत्रभुज का क्षेत्रफि क्रकतिा 
है? 

A. 144 से.मी.2 B. 288 3 से.मी.2 

C. 144 3  से.मी.2 D. 288 से.मी.2 

Ans. C. 
61. O एक त्रत्रभुज ∆ABC का पररकें द्र हे | त्रबिं ुA 
और जीबा BC त्रबिं ुo की विपरीत दिशा में है|यदि 
∠BOC=150०, तो ∠BAC क्रकतिा डडग्री का हे? 

A. 65० B. 60० 

C. 70० D. 75० 

Ans. D.                                                    
62. क्रकसी धयूि कोजीय त्रत्रभुज ABC में, यदि 

 
3

sin
2

B C A   और tan(C+A-B)=1, 

तो C क्रकस के बराबर होगी ? 

A. 37.5० B. 67.5० 

C. 52.5० D. 72.5० 

Ans. C. 
63.  सभी अंको 2,3,8,7,5 का केिि एक बार 
उपयोग करके 125 से विभाष्क्जत होिे िािी क्रकतिी 
संख्याए लििी जा सकती है? 

A. 4                 B. 5 

C. 6                 D. 7 

Ans. A. 
64.   एक कारिािे में सभी कममचाररयों का औसत 
िेति Rs. 12000 है| 7 तष्क्क्िलशयिो का औसत 
िेति Rs. 15000 है| और शेष का औसत िेति Rs 
9000 है| कारिािे में कममचाररयों की कुि संख्या 
क्रकतिी है ?  

A. 12                 B. 13 

C. 14                 D. 15 

Ans. C. 
65.   जमीि से ऊपर उिािामिर उड़ रहे विमाि का 
उियि कोण आपस में 1 क्रक.मी. की  िरूी पर ष्क्स्थत 
िो िलमक पत्थरों से िेिे जािे पर 45० और 60० है| 
जमीि से विमाि की ऊचाई क्रकतिी है ? 

A.  3 1 क्रक.मी.     

B.  3 3 क्रक.मी.  

C.  1
3 1

2
 क्रक.मी.  

D.  1
3 3

2
 क्रक.मी. 

Ans. C. 
66.  5 + 20x – 4x2 का अधिकतम माि जब ‘x’ 
िास्तविक संख्या (ररयि िम्बर) हो, तो क्या होगा? 

A. 1                   B. 5 

C. 25                  D. 30 

Ans. D. 
67.  यदि 3a = 4b = 6c और 

27 29a b c    तो 2 2 2a b c 

का माि क्या है ? 

A. 87                      B. 3√29 

C. 82                      D. 83 

Ans. A. 
68.   यदि क्रकसी समभुजाकार बहुभुज का अतःकोण 
170० है तो बहुभुज की भुजाओ की संख्या क्रकतिी 
है? 



A. 36                       B. 20 

C. 18                       D. 27 

Ans. A. 
69.   यदि PA PB कें ड O िािे ितृ्त की स्पशम रेिा 
इस प्रकार है की ∠APB = 50०, तो ∠OAB =? 

A. 25०                       B. 30० 

C. 40०                       D. 50० 

Ans. A. 
70.  8000 कामगरों के साथ काम शुरु करिे िािी 
कम्पिी में पहिे,िसुरे और तीसरे िषम के अंत में 
कामगरों की संख्या िमशः 5%, 10%, और 20% 
बढ़ा िी जाती है| चोथे िषम में कामगरों की संख्या 
क्रकतिी है? 

A. 10188                   B. 11088 

C. 11008                   D. 11808 

Ans. B. 
71.  यदि SinX – CosX = 1 हो यहाँ X एक धयूि 
कोण है, तो SinX + CosX का माि क्या होगा? 

A. 0                        B. 1 

C. 1/2                        D. 2 

Ans. B. 
72.   निम्िलिखित बार ग्राफ को ध्याि से पदिये 
और प्रश्िों के उत्तर िीष्क्जये | 

 
िषम 1990 में कें द्र विश्ि विद्यािय की तुििा में 
राज्य विश्ि विद्यािय में क्रकतिे विद्याथी ज्यािा 
िामांक्रकत हुए थे ? 

A. 1505 विद्याथी               B. 1650 विद्याथी 
C. 2000 विद्याथी           D. 1980 विद्याथी 
Ans. C. 
73.   निम्िलिखित बार ग्राफ को ध्याि से पदढ़ए 
और प्रश्िों के उत्तर िीष्क्जये | 

 
िषम 1980,1990,और 2000 में राज्य और कें द्र 
विश्िवििािय िोिों में कुि क्रकतिे िामाकि क्रकये 
गये है    

A. 80000                      B. 66000 

C. 70000                     D. 76000   

Ans. C. 
74.  निम्िलिखित बार ग्राफ को ध्याि से पदढ़ए 
और प्रश्िों के उत्तर िीष्क्जये | 

 
िषम 1980 और 2000 में राज्य विश्ि विद्यािय और 
कें द्र विश्ि विद्यािय में हुए कुि िािामकि का 
अिुपात बताइए ? 
A. 4:5                       B. 2:3 
C. 6:5                       D. 5:6  
Ans. D. 
75. निम्िलिखित बार ग्राफ को ध्याि से पदढ़ए और 
प्रश्िों के उत्तर िीष्क्जये | 

राज्य विश्ि विद्यािय में िषम 2000 में टूयशि फीस 
RS. 6500 प्रनत िामांकि थी | उस िषम राज्य विश्ि 



विद्यािय में टूयशि शुल्क से कुि क्रकतिा िि 
इकठा क्रकया गया | 
A. RS. 80,000,000      
B. RS. 78,000,000 
C. RS. 65,000,000 
D. RS. 56,000,000 
Ans. B,  
 
 


